

Η ΜΕΡΙΚΗ ΕΚΠΡΟΨΗ ΤΟΥ ΑΧΕΛΩΟΥ.

Α'

ΓΕΝΙΚΑ-ΣΥΝΤΟΝΟΛΟΓΙΚΟ. Το βέμα της μερικής εκτροπής των υδάτων του Αχελώου προς το βεσάλιο κό καιμιο είναι λίγο-πολύ γνωστό στο κοινό μας. Και είναι γνωστό γιατί επί 12 χρόνια τώρα σβήνεται, προβάλλεται, προγραμματίζεται, αναγγέλλεται για να μεταωβεί στο τέλος κάθε αποπειρα ένταξης του σε κάποιο πρόγραμμα υλοποίησης.

Στα χρόνια της Ν.Δ. παρόλες τις προβολές του βεματος αυτού από φορείς και όργανα που μπορούσαν και είχαν γνώμη, όπως η Τ.Αυτ/ση, οι αυρατικοί ή επισημονικοί διάλογοι κλπ, από έλλειψη ίσως πίστης, για τη γονιμότητα του έργου, στα ανώτερα κομματικά κλιμάκια, μικρή ερωσέγγιση έγινε στο βέμα αυτό, και κομή τπό μικρή προπαγάνδα επίκλησης του. Στις παρακοές των εκλογών του 1981 (8/9/81) η τότε κυβερνηση Ράλλη, δια του υφ'ρχού ~~και~~ συντονισκού, συμπασρίστη μας κ. Γ. Σουβλιό ανακαινωσε τη χρηματοδότηση με ποσό 200 εκατομ. δραχμών ενός διεθνούς διαλογιστικού με ειδική ενδισέργουτος μερική/εξέλιξη για τη μέλητη εκτροπή των υδάτων του Αχελώου προς τη βεσάλια κεδιάδα σε δύο φάσεις: α) Μέλητη γενική σχεδίαση έξοποιση φύρας ύδατος του Αχελώου προς τη βεσάλια κεδιάδα μετά την αποκένωση και έγκριση της πρώτης φάσης.

Άλλα κι αυτή η αποπειρα έγινε κηπέως Και αργότερα ο υφ'ρχος οικονομικών κ. Πατάκης, Ρου τοποθετήθηκε από την κυβέρνηση της Αλλοιής, καταίωσε το διεθνέ αυτό διαρωτισμό μέ το ρηκό (τότε) επιχείρημα οτι, η μέλητη σκοπιμότητας της εκτροπής των υδάτων του Αχελώου, θα γίνεται δίνεν φρό το ελληνικό επιστημονικό Δυναμικό. Ο ουβιαστικός όγκος μαοαιωσης αυτής της μέλητης ήταν άλλος. Και δεν μπορούσα είναι άσχετος οτι τη νεφέλιση αντίληψη των τεχν. επιπέδμητιριου Κατάνη, οτι με τα αναίοντα νερα του Αχελώου, μπορούμε να υβρεψώμε οι παραλιακές ^{της παρασημερ} παχέσι από τα νερα μέ χει Κορίνθο. Το οτι ο κ. Πατάκης είναι

κορίνθιος, ος θεωρείται αρχή σύμπτωση !!.

Η ΠΛΗΗ ΜΑΤΕΙΡΙΑ, από πνευμάς υπερτασιακών

παρατόρων, από το 1972 και δώθε, αντιπερηνίστηκε με απποστροφή, είτε από άγνοια είτε από προκατάληψη.

Στο τέλος του Σοβις προγραμματος αναπτύξως της βεσάλιας (1983-1987) και στα έργα υποδομής (3,10 κερ) προτίετται η εξοπνηση μελέτης εστρεπής μέρους πρωτής Αχελώου για προπαγωγή ενέργειας και αρδύσης Βεσάλιας.

Για υλοποίηση και αυτού τού στόχου μέχει τώρα, από όλα γνωρίζουμε δεν έγινε τίποτε οτ ενίπεδο υπηρεσιών.

Μια μερική του ΤΕΕ, μόλις προχθες 23/3/84 ήταν μόλις υλοπητη (στο κεδόνας σε δωρεμή για την εκτρομή σμυτσερ-εμάσα), αν κρίνει κανένας από τα μεσοκείνη ημερητικά εκμεύματα που υποβλήθηκαν στο ΤΕΕ από παρόνους της ΔΕΗ. Ευτυχώς η ανίερη αυτή προοιόδα ^α οκμάνθηκε έγχαπα και με αντικεντρική πλέση στοιχεία ενημερωθηκε όλο το Κυβερνητικό φάσμα, από τροπυπαργό μέχρι υπύργου εργερας κ. Κουλουμνη. Τώρα το λόγο έχει ο κ. Πρωθυπουργός, ο οποίος με τη διακένωση αυτών νετροφια, έβαυ από ορθωρητικέσ αρχικέες και δοκηέσες προτάσεις δδ... κόμει το υδρόδο βέμα, οπως ταίριαζε σε ρεαλιστέ κω βερνιες. Αν δεν το κόνα σκέμεα, αν δδ εξαγγείλει την εκτροπή του Αχελώου, ύ ερεα από τα στοιχεία που του προοο ρισηκαν, κρίμα πράτα για τὸν έδιο, θα χάσει τη κωνομική ευχαρεια να σωδέσει το όνομά του με την πιο βαρυσήμητη αναφωση της πολιτίας που προικεται να οηλάξει τη μοίρα του βεσάλιακού κώρυ. Πρω από αρκετά χρόνια, ένας έλληνας πολιτικός και τερακιτικός άνθρωπος, ο αείμνηστος Ν. Τλιασπηρος, βρέθηκε από το κορυό του τούτη κεδιάδα) το φλεγομένο βεσάλιακό καιμιο, με μοναδικό σύμβολο, τον ελληνα αείμνωτο Αη. Κουτοσκώβα, χωρίς βαρύνουνη αναέφης και απέρκοτες δσημίες, αρχα, υτόπτερα και με αιδώμα ενδύης, οραματίστηκε και ταυτοχρόνα ο πράσισε την εξτροπή του Μέγδοβα. Ο απφασίοτικός άνδρας του Εοχη-Σεχιφ έδωσε ραντεβού με την... ιστορία. Το έργο του μέμωσον ήρπει τισφραχά του και το όνομα

ΤΕΧΝΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ ΤΟΥ Θ.Ε.Ε. ΧΡΕΩΣ -

α.- Υδατικό δυνάμεικό. Το κάθε μορφή και κατηγορία ενεργειακό υδατικό δυναμικό της Θεσσαλίας αυτή τη στιγμή είναι κάπου 48-50 Μ³ ανά δευτερό. Από σημείνει πως τα διαθέσιμα νερά που έχανε σε ημερήσια βάση α-νέρχονται σε 1.5Τβ. 000 Μ³.

β. Ροές οι αναγίες και νερό.

Αυτή τη στιγμή στη Θεσσαλία, η υπερέπι-συνα 1.500.000 ερέρ. χωραφίων. και λέγο-με ότι κλι-επιδέονται γιατί, ενώ το κάθε έργημα χρειάζεται ετησίως κάπου 600 Μ³ νερό, εγείς τεροδοτούμε με 350 Μ³ το κάθε έργημα περίπου. Αίλει που 250 Μ³ ερώ κάθε έργημα, δηλαδή έλαχισμα αρθε-ζακού νερό 250 x 1.500.000 = 375.000.000 Μ³. Γιάνο στο θεσσαλικό χωρο υπάρχονάλλα 4.200.000 ερέρ. "2 η πικέ", καλλιεργήματα.

Από αυτά, βέβαια προλαχί σερα ότι μπο-ρού να ήνω ποπτικά κάπου 250.000 έργεμ. με την ευρωμή των νερόν του Αχεχίου (όσα βρίχονται κάτω από την κατηγορή +200). Ας δεχτούμε έγγουρα ότι ήνεται πο-τιστικά τα 2.000.000 ερέρ. Αυτό σημαίνει ότι χρειαζομαστε για την έρδεση τους αμακά 1200.000 Μ³ νερόν (επιπρόσθετα).

Έτσι συνολικά για την έρδεση υπαρχόν-των ποπτικών και ποσοδικμένων νέων ποι χρειάστον 1.575.000 Μ³ νερόν ετησίως.

γ. Α. μπορεί να κηλίστο Αχεχίου -

Μέ τω ήνη Μαγείρια η ευρωμή του Α-χεχίου σποχίσεται να ήνη εη θέη ζΥΚΙΑ. Μακροχόνιετ κερπίσης έδωσαν ότι ο Αχεχίου εη θέη αυτή μπορεί να βίαια κάπου 50 Μ³/δευ τπος θεσσαλικά (δηλ. 1.5Τβ.000 Μ³ νερόν εησίως) και σε-δόν διηχεία ποσότητα θα έζαικοκωδι-εί να πέε τπος Αχλάκι για να χυθείτε-λίσαι στο ήδυο Τέλεχος.

Κατά συνέπεια μιάζαμε για μερική ευρωμή

των νερόν του Αχεχίου, προς το θεσσαλικό κάμνο, χωρίς-έξ αυτής της-να κηρυνώ-νεται εηδύποτε ποποληκοτιστική εηο-τή η ΔΕΗ τπος τα κηαυτή του Αχεχίου δ.-ο χαροκήπος του ήρνο της ευρωμή.

Η ευρωμή μερικής ποποχίς του Αχεχίου προς τη θεσσαλική πεδίοδα είναι ήρπο ποχλάτης ακοπυκότύτες, υπαρχείδη. ηοληλίσον όρεχός, ΑΡΑΕΥΤΙΚΟ. ΟΙΕΚΟ-ΤΙΚΟ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΚΑΙ ΥΔΡΕΥΤΙΚΟ.

Αν παρελίσδα, δέν ήνη η εκτρομή και έζαικοκωδίσαι τό νερό να πέε τπος ΑΙ-ΤΑΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, τό όρεχός θα έίνα κήνο

4. ΑΡΑΕΥΤΙΚΟ ΟΡΕΧΟΣ.

Η έζαικοκωδίσαι του αναγκασού αρδευστικού νε-ρού μέσα εη σαιόν και η έφαρμή ενος έρδευστικού ποποληκοτιστικού δυναμικού καχ-ηίεπείων, όγγουρα θα ήντισαι τώ "κοη-κω θεσσαλικό ήγγουρα", και βέβαια τε-ερίεται πως ήνω αηίο των εηοδών των έμιαστων που ποπκείται να αρδύτων το ήρπο, το ηηέιο όρεχός θα εηότε τα 6000 x 2.000.000 = 12 δισεκατομ. δεκαμέτς. Αν σ'αυτά τεροδοθών και τα όρεχά ηηο-ζυ ηηληρη έρδεση των ηηεαρδυσόμενων 1500.000 ερέρ. τό όρεχός ανήκα βαιγ-ήτες τα 16-18 δισεκ. όρη ενήοιως. Από εηερική κηλέη ειδικών που έχωσα χέρο που ποπκίηται ότι το είοδύμα των γεωργών της τεπίοχίς θα αυήσει αναο-ήκα με το τωρνώ σε εχέση 1:2.5."'

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΟΡΕΧΟΣ.-

Αν εκέτομε ότι ο ήνεός Πηνόος κηος ποπκείται με την ευρωμή του Αχεχίου να έμνησούπεται το κηατωακόκαιο με 25-28 Μ³/δευ, είναι αυηόηη η οίεκοκωδίσαι ήρεχία που θα τεροκίπει εηο-τόπο κηος από την ύπορμη αυτής της ύ-ρεής φήέβας κατά κηίος τώ θεσ. κηίηη.

3. ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟ ΟΡΕΧΟΣ.

Το εηήομε τεχνητα ήνα να το τενίεμε είοαίτερα. Είναι είοχός κηος ήνω η έλ-λίσαι ενεργείας που ανηεταμείη η χή-πα κηος Αγορδάνη από Βοηαρία, Ιτα-λία, Αρβανία και τεχνητα από Αυστρία. Το ποπκικά της έλλετής ενεργείας εη χήρα κηος θα ήνεται με τα κήοια και ούδύτερο κηοίος και τα εηεα κηος και ο βιομηχανίος κηος θα ήνεται τμή η-Αεαρδοόρα.

Μπείνει λοιπόν το έρωήμα (που είναι και το βοβαρότερο όκειο δισέφανίς των όηαδών της ήνωη Μαγείρια και τας κηαεσυκένος της ΔΕΗ): Πότε θα έκχ-με τεπίεσόττη ενεργία όη το νερό του Αχεχίου ήρείσον τπος θεσσαλικά ή αν έζαικοκωδίσον τη εκέπμη ποί τας

Το ήκατ^{ήν}όσον, έχομας τις αναγκάσεις ηή-οις τώνω εη είοκό αυτό βέμα, χωρίς τπο-κωραλήτη, τεροδύκοντα και με κηοκ-ματκόις τύπας αρδοίκων ότι η έηο-τή ηηοίς τη θεσσαλία θα δώσε έμμενυ ενεργία κήιπον κηο έζαικοκωδίσαι με-ρηολή βοβαρότε όγγουρα η έζαιμη που θα ποκίπει πέοη ο Αχεχίου τπος Αχλάκι. Η Αηηική των αρδύκων είναι έτερη

έμφης και στη χειρότερη περίπτωση, αν δεν έχουμε γλυκασίνα ευφραδίας, αλλά τον φάρισον, μεγάλο ατού νηρέτης ευτροπής παρακίτες η Πυλαργική απόδοση. Γιατί, ενώ ο Αχελύος, πέποιθτος προς Αιτίενα να αναδίδε ΜΟΝΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑ, εκτεταμένος προς Θεσσαλία, δίνει και ενεργεία (περιβόατη), και καταπότιο απόδοτικό όφελος που δέ δέχεται με τό ευρω-βρακό είναι 4 φορές μεγαλύτερο.

Σω τι λοιπόν, το καλύτερο επιχείρημα θα χρειαζόταν για να κινήσει τους αδιαφορητούς ευδοισούς και να διαλύσει τις απορροδευτές προικαλαδικές;

ΕΠΙΛΟΓΟΙ. - Θα μπορούσε κανένας για τους το βραχυκό έργο, να γράφει επί ημέρη, διηραπώνω ενοητικές απάσεις, σκοτεινών να ευφραδίων και οι ενδιαφερόμενοι να είναι η περίπτωση του βίματος, και και τότε είναι οι ευδύνες εκείνες που ή να τρέφονται να δικαιοσύνη προύποδοτες ευφραδίας του εχθρικού λαού και μένων ωσάνο αναεραφαιόστοι!!

Επειδή πάντως είναι σημεδιαστικόν γινός για τον αφροδικόμο του Θεσσαλικού χώρου, ΤΟ ΚΙΝΗΜΕΝ, ένα γεγονός που στίβηκε με παραλλήλως της έμφης των Γεωργών μας (και και της νοσηροπίας των Κυβερνήτων έμπατε), είναι εξαγγελική η περίπτωση Γλαυμίνης ενέτιο, ΕΑΡΚΑΙΤΕΡΑ, να εξαγγελθεί από επόχους Γεωβοποργού η ΑΝΕΚΙΚΑΗΤΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΕΙΑΣ, να σταθεί βετικά στο γλαυρό των Θεσσαλών εργατών της Της. Να εξαγγελθεί επί τείχους τό έργο της εκτροπής του Αχελύου.

Από τα στοιχεία που έχουμε στη διάθεσή μας, συγκαίνισται είναι οι εκτιμήσεις μας ότι βαινουμε προς την εξαγγελία αυτών του έργου. Επειδή και τίς πινού σται ίδιο χώρο την ίδια εποχή και τάλι από τον Γεωβοποργό έγινε μνηστία αυτών του βίματος, άτος ο τόνος πρέπει να είναι εοβαρότερος και η δέσση να είναι εοβαρότερος και η δέσση της κυβέρνησης ανέναντι στο Θεσσαλικό λαό ανέκικαητη!

Αλλοίμονο αν, για ένα έργο αμέσων α-ποδόσεως, πολλοπλή ενοητικότητα και ανίσταται χρηστους απόδοσεως, υπόρως

ασημή αφηραλαυτίους!!
Οι φίλοι στη τάχα θα διαβάσει-θουν οι Ατταλαυρώνες από την τρυπνή μέρας των νερών του Αχελύου δίνενα

Βού. Υπάρχουν στην προκείμενη περίπτωση δύο ανωμαλίες: Μια ενωσιασική, ότι η περίπτωση της Αιτωλικής κίνησης τις ανώ-τες της σε νερά και δίνε έλευ προέβη-μα γλάου εγγέλου βελτίωσης, και μια τοπι-κή απαύση, ότι η Θεσσαλία δινεται να κανονίσει τα νερά. Αφού η εκτροπή δίνει νη στη θέση Σικιά, τα νερά που φανών εκεί του Αχελύου, προέρχονται όλα από Δεκάμη αποροής που όλη της ή δία-ταση βρίσκεται μέσα σε Θεσσαλικό χώρο Τελευτώνας, θέσω να τονίσω ότι, έργο του εκτροπής του Αχελύου, προοριζόμενα να αλλάξουν τη μοίρα του τόπου, από την όφρα του πέποιθτο στο δέδιο της μεγαλαφονιάς όλη της, πρέπει χωρίς χρονοτριβή να ηται-νών στην τροχιά της υλοποίησης. Έτσι βοη-διεται η Εθνική οικονομία, γίνεται παραγ-ματικότητα το έργο της περιεργεί-κής ανάπτυξης, επάσων οι οχληροί έ-πει της εξαργείας από τους ζέτους και ο κάλλης γίνεται νεοκίνησης στο σπίτι του.

Ας ήσασ, για τριτη φορά, να βγούνε ανθιστα τα όσα θα εξαγγελθώσιν αυτή η σημεδιαστική ημέρα της παραπαραίας!

ΚΑΝ. Δ. ΠΑΠΑΣΤΕΡΠΟΥ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧ/ΚΟΣ
Τ. ΔΗΜ. ΑΡΧΟΣ ΤΡΙΚΚΛΙΝΑΣ
29/3/84.